



Digitally signed by
Technical Scientific
Library, UTM
Reason: I attest to the
accuracy and integrity of
this document

UNIVERSITATEA TEHNICĂ A MOLDOVEI

FACULTATEA CONSTRUCȚII, GEODEZIE ȘI CADASTRU DEPARTAMENTUL INGINERIE, DREPT ȘI EVALUAREA IMOBILULUI

CULEGERE DE SARCINI ȘI TESTE LA DISCIPLINA *DREPT PENAL*

PARTEA SPECIALĂ



2026

CZU 343.3/.7(079)

C 93

Lucrarea a fost discutată și aprobată pentru editare la Consiliul Facultății Construcții, Geodezie și Cadastru, proces-verbal nr. 8 din 11.05.2026.

În aspect general, culegerea de sarcini și teste la disciplina *Drept penal. Partea generală* urmărește sistematizarea, verificarea, unificarea și profilarea materiei predate la prelegeri.

Scopul culegerii de sarcini și teste elaborate pentru realizarea seminarelor la disciplina *Drept penal. Partea generală* constă în organizarea lucrului de sine stătător al studenților în cadrul seminarelor, formarea și consolidarea deprinderilor practice de receptură penală și de utilizare a literaturii de specialitate, contribuind la formarea competențelor juridice ale studenților necesare la analiza, interpretarea și aplicarea componentelor de infrațiune din Codul Penal al Republicii Moldova în activitatea profesională viitoare.

Culegerea de sarcini și teste va fi utilă și pentru practicieni, în special la începutul carierei, servindu-le drept ghid la soluționarea problemelor practice expuse în această lucrare.

Autor: conf. univ., dr. Angela CUCIURCĂ

Recenzent: conf. univ., dr. Angelina TĂLĂMBUȚĂ

DESCRIEREA CIP A CAMEREI NAȚIONALE A CĂRȚII DIN RM

Cuciurcă, Angela.

Culegere de sarcini și teste la disciplina *Drept penal. Partea specială* / Angela Cuciurcă; Universitatea Tehnică a Moldovei, Facultatea Construcții, Geodezie și Cadastru, Departamentul Inginerie, Drept și Evaluarea Imobilului.

– Chișinău: Tehnica-UTM, 2026. – 83 p.

Ref. bibliogr.: p. 79-83 (77 tit.). – 30 ex.

ISBN 978-9975-64-671-0.

Text: nemediat.

CUPRINS

Preliminarii.....	4
Tema 1. Infrațiuni contra vieții, sănătății, vieții sexuale a persoanelor.....	6
Tema 2. Infrațiuni contra drepturilor politice, de muncă și alte drepturi ale cetățenilor.....	14
Tema 3. Infrațiuni contra patrimoniului.....	22
Tema 4. Infrațiuni contra sănătății publice și a conviețuirii sociale.....	29
Tema 5. Infrațiuni economice.....	37
Tema 6. Infrațiuni în domeniul transporturilor.....	44
Tema 7. Infrațiuni contra securității publice, ordinii publice.....	51
Tema 8. Infrațiuni contra justiției.....	57
Tema 9. Infrațiuni contra bunei desfășurări a activității în sfera publică.....	63
Tema 10. Infrațiuni contra autorităților publice și a securității de stat.....	71
Referințe bibliografice.....	79

PRELIMINARII

Dreptul penal reprezintă una dintre ramurile fundamentale ale sistemului de drept, având un rol esențial în protejarea valorilor sociale fundamentale și în asigurarea ordinii de drept. Prin intermediul normelor sale, atât cele cuprinse în Partea generală, cât și cele din Partea specială, dreptul penal îndeplinește nu doar funcția de apărare a societății împotriva faptelor ce constituie infracțiuni, ci și funcția de garantare a respectării drepturilor și libertăților fundamentale ale persoanei în procesul înfăptuirii justiției penale. Într-un stat de drept, intervenția represivă a autorităților publice trebuie să se realizeze în limitele legalității, proporționalității și respectării demnității umane, ceea ce conferă normelor penale o importanță deosebită în arhitectura juridică a statului.

Acest rol se manifestă cu o intensitate sporită în cadrul Părții speciale a dreptului penal, care reflectă, într-o manieră concretă, interesele esențiale ale individului, societății și statului. Prin normele sale, Partea specială identifică și incriminează conduitele care aduc atingere valorilor sociale ocrotite de legea penală, determinând limitele răspunderii penale și stabilind sancțiunile aplicabile persoanelor care săvârșesc asemenea fapte. Astfel, ea oferă expresie principiului legalității incriminării și pedepsei, contribuind la realizarea scopului preventiv și represiv al dreptului penal.

În acest context, studiul componentelor de infracțiune ocupă un loc central în procesul de formare profesională a viitorilor specialiști în domeniul dreptului penal. Analiza elementelor constitutive ale infracțiunilor facilitează înțelegerea mecanismelor juridice prin care se realizează calificarea faptelor, delimitarea diferitelor categorii de infracțiuni și individualizarea răspunderii penale. Totodată, aprofundarea instituțiilor specifice Părții speciale contribuie la dezvoltarea competențelor de interpretare și aplicare corectă a normelor juridico-penale, precum și la consolidarea unei gândiri juridice critice și riguroase.

Prin urmare, cunoașterea și înțelegerea conceptelor fundamentale ale dreptului penal, în special a celor aferente Părții speciale și componentelor de infracțiune, constituie o condiție indispensabilă pentru pregătirea unor profesioniști capabili să asigure aplicarea eficientă și echitabilă a legii penale în concordanță cu exigențele statului de drept și cu standardele contemporane de protecție a drepturilor omului.

Elaborarea culegerii de sarcini și teste la disciplina *Drept penal. Partea specială* este determinată de necesitatea oferirii unui instrument didactic coerent, sistematizat și adaptat cerințelor actuale ale procesului de instruire universitară. Culegerea de sarcini și teste are sarcina de a facilita înțelegerea noțiunilor teoretice, de a asigura corelarea acestora cu dispozițiile legale în vigoare și de a contribui la formarea competențelor profesionale specifice domeniului juridic.

Culegerea de sarcini și teste la disciplina *Drept penal. Partea specială* este destinată studenților anului II cu frecvență și anului III cu frecvență redusă, precum și tuturor celor care doresc să cunoască conceptele de bază ale dreptului penal, partea specială, sub aspectul calificării infracțiunilor, analizând fenomenul penal din perspectiva științei dreptului, cu abordare mai aprofundată a marilor instituții ale dreptului penal.

În cadrul culegerii sunt utilizate diverse metode care contribuie la stimularea studiului individual și de grup; soluționându-se complicatele probleme de adaptare și ajustare a fiecărei metode și procedeu didactic pentru fiecare tip de caracter al studenților pentru buna monitorizare a acestora.

Fiind utilizată în cadrul seminarului, culegerea de sarcini și teste contribuie la o bună programare a subconștientului studenților și stimularea lor la studierea bibliografiei de bază și suplimentare, consolidarea cunoștințelor și formarea deprinderilor de analiză, comparație și sinteză individuală.

Sarcinile din prezenta culegere de sarcini și teste sunt sistematizate pe capitole, păstrându-se consecutivitatea unităților tehnico-legislative din Partea specială a Codului Penal al Republicii Moldova. De asemenea, sarcinile propuse spre soluționare sunt concepute ținându-se cont de conținutul curriculumului la disciplina *Drept penal. Partea specială*.

Obiectivele generale ale culegerii de sarcini și teste la disciplina *Drept penal. Partea specială* prevăd următoarele:

- a organiza optimal procesul instructiv-educativ-dezvoltativ, a crea condiții favorabile pentru manifestarea calităților individuale ale fiecărei personalități;
- a efectua controlul asupra calității însușirii de către studenți a temei respective din cadrul cursului în baza lucrului lor individual cu manualele, conspectele prelegerilor și alte surse de învățare;
- a stabili lacunele și omisiunile informaționale, precum și gradul de însușire de către studenți a materialului teoretic și practic la temele corespunzătoare în conformitate cu curriculumul analitic pentru o mai bună mobilizare a studenților în procesul de percepere, analiză și sinteză a materiei de studiu.

Astfel, prin conținutul său, culegerea de sarcini și teste la disciplina *Drept penal. Partea specială* va contribui la formarea unei culturi juridice solide, la dezvoltarea competențelor profesionale și la pregătirea studenților pentru activitatea practică viitoare în conformitate cu exigențele unei societăți bazate pe respectarea legalității și a principiilor dreptului penal.

REFERINȚE BIBLIOGRAFICE

Acte legislative și normative:

1. Constituția Republicii Moldova din 29 iulie 1994. Republicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.
2. Codul Penal al Republicii Moldova nr. 985-XV din 18 aprilie 2002. În: Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 128–129/1012 din 13.09.2002, cu modificările și completările ulterioare.
3. Codul de Procedură Penală al Republicii Moldova nr. 122-XV din 14 martie 2003. În: Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 104–110/447 din 07.06.2003, cu modificările ulterioare.
4. Legea Republicii Moldova nr. 249 din 10-07-2025 privind securitatea națională a Republicii Moldova. În: Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr. 463-466, art. 627 din 04.09.2025.
5. Legea Republicii Moldova nr. 753-XIV din 23 decembrie 1999 privind Serviciul de Informații și Securitate al Republicii Moldova. În: Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 156 din 31.12.1999.
6. Legea Republicii Moldova nr. 170-XVI din 19 iulie 2007 privind statutul ofițerului de informații și securitate. În: Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 171–174 din 09.11.2007.
7. Legea Republicii Moldova nr. 120 din 21 septembrie 2017 privind prevenirea și combaterea terorismului. În: Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 364–370 din 20.10.2017.
8. Legea Republicii Moldova nr. 124 din 19 mai 2022 privind identificarea electronică și serviciile de încredere. În: Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 170–176 din 10.06.2022.
9. Legea Republicii Moldova nr. 48 din 16 martie 2023 privind securitatea cibernetică. În: Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 151–153, art. 225 din 28.04.2023.
10. Legea Republicii Moldova nr. 195 din 25 iulie 2024 privind protecția datelor cu caracter personal. În: Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 367-369 din 23.08.2024.
11. Legea Republicii Moldova nr. 320 din 27 decembrie 2012 cu privire la activitatea poliției și statutul polițistului. În: Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 42–47 din 01.03.2013.
12. Legea Republicii Moldova nr. 162-XVI din 22 iulie 2005 cu privire la statutul militarilor. În: Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 129–131 din 30.09.2005.
13. Legea Republicii Moldova nr. 212-XV din 24 iunie 2004 privind regimul stării de urgență, de asediu și de război. În: Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 132–137 din 06.08.2004.
14. Legea Republicii Moldova nr. 72 din 10.04.2025 a comunicațiilor electronice. În: Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 226–228, art. 226 din 13.01.2025.
15. Legea Republicii Moldova nr. 124 din 19.05.2022 privind identificarea electronică și serviciile de încredere. În: Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 170-176, art. 317 din 10.06.2022, modificată prin LP 117 din 29.05.25, Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 320/18.06.25 art.352; în vigoare 18.06.25.

Acte internaționale:

16. Consiliul Europei. Convenția pentru Apărarea Drepturilor Omului și a Libertăților Fundamentale, Roma, 4 noiembrie 1950.
17. Organizația Națiunilor Unite. Pactul Internațional cu privire la Drepturile Civile și Politice adoptat la 16 decembrie 1966.
18. Consiliul Europei. Convenția privind criminalitatea informatică, Budapesta, 23 noiembrie 2001.

Practica judiciară:

19. Hotărârea Parlamentului Republicii Moldova nr. 1298-XIII din 24 iulie 1997 privind ratificarea Convenției Europene a Drepturilor Omului.

20. Hotărârea Plenului Curții Supreme de Justiție nr. 3 din 09 iunie 2014 „Cu privire la aplicarea de către instanțele judecătorești a unor prevederi ale Convenției Europene pentru Apărarea Drepturilor Omului și a Libertăților Fundamentale”.

21. Jurisprudența Curții Europene a Drepturilor Omului relevantă cauzelor privind securitatea statului, libertatea de exprimare, dreptul la viața privată și protecția ordinii constituționale.

22. Culegeri de practică judiciară ale Curții Supreme de Justiție a Republicii Moldova și ale instanțelor naționale (2020–2026).

Manuale, monografii, lucrări didactice, publicații seriale tipărite:

23. BARBĂNEAGRĂ, A. Comentariul Codului Penal al Republicii Moldova. Chișinău: ARC, 2003. - 835 p.

24. BASARAB, M. Drept penal. Partea generală. Cluj-Napoca, 2006. - 254 p.

25. BORODAC, A. Drept penal. Partea generală. Chișinău: Academia „Ștefan cel Mare”, 2005. - 516 p.

26. BOROI, A.; NISTOREANU, Gh. Drept penal. Partea generală. București: All Beck, 2004. - 352 p.

27. BOTNARU, S.; ȘAVGA, A.; GRAMA, M. Drept penal. Partea generală. Chișinău: Cartier Juridic, 2005. - 624 p.

28. BRÎNZĂ, S. Obiectul infracțiunilor contra patrimoniului. Chișinău: Tipografia Centrală, 2005. - 675 p.

29. BRÎNZĂ, S., STATI, V. Tratat de drept penal. Partea specială. Vol. I. Chișinău: Tipografia Centrală, 2015. - 1328 p.

30. BRÎNZĂ, S., ULIANOVSKI, X., STATI, V., ȚURCANU I., GROSU V. Drept penal. Partea specială. Vol. II. Ediția II. Chișinău: Editura Cartier juridic, 2015. - 1062 p.

31. BRÎNZĂ, S. Infracțiuni contra vieții, sănătății, libertății și demnității persoanei. Chișinău: Editura USM, 2015. - 234 p.

32. BUJOR, V., ȘLEAHTIȚHI, V. Omorul și vătămarea gravă a integrității corporale. Chișinău: Editura Națională, 2003. - 213 p.

33. BULAI C., BOGDAN, N. Manual de drept penal. Partea generală. București: Ed. Universul Juridic, 2007. - 438 p.

34. CIOCLEI, V., ROTARU, C., TRANDAFIR, A. Drept penal partea specială. Culegere de teste grilă pentru examenele de an, de licență și de admitere în profesii juridice. Ed.3. Ed. C.H. Beck, 2017.

35. CIOCLEI, V., ROTARU, C. Drept penal. Partea specială. Caiet de seminar, ed. 2, Editura C.H. Beck, 2014.

36. CUCIURCĂ, A. Metode și practici privind prevenirea și combaterea infracțiunii de violență în familie. In: Materialele Simpozionului științific internațional „Dezvoltarea durabilă a mediului rural – realizări și perspective” dedicat aniversării a 85 ani de la fondarea UASM. Chișinău, Republica Moldova, UASM, 2018, p. 432-436, 0,5 c.a. ISBN 978-9975-64-295-2.

37. CUCIURCĂ, A. Asistența juridică internațională în materie penală în reglementările legislative ale altor state. In: Materialele Conferinței științifice internaționale „Rolul științei în reformarea sistemului juridic și politico-administrativ”. Ed. a VI, Universitatea de Stat „Bogdan Petriceicu Hașdeu”. Cahul, 2021, p.124-130. ISBN 978-9975-88-037-4. 978-9975-88-072-5.

38. CUCIURCĂ, A. Realizarea principiului apărării în cadrul procesului penal contradictorial. In: Materialele Conferinței științifico-internaționale on-line „Тенденции и перспективы развития науки и образования в условиях глобализации”, Ucraina, 2021, p. 115-121, 0,5 c.a. Disponibil: <http://confscientific.webnode.com.ua/>.

39. CUCIURCĂ, A. Recunoașterea hotărârilor penale ale instanțelor străine ca formă a asistenței juridice internaționale în materie penală. In: Materialele Conferinței științifico-internaționale on-line „Тенденции и перспективы развития науки и образования в условиях глобализации”, Ucraina, 2021, p. 126-133. Disponibil: <http://confscientific.webnode.com.ua/>.

40. CUCIURCĂ, A. Reglementări naționale cu privire la aplicarea măsurilor preventive față de minori. In: Materialele Conferinței științifico-internaționale on-line „Тенденции и перспективы развития науки и образования в условиях глобализации”, Ucraina, 2021, p. 43-50, 1,0 c.a. Disponibil: <http://confscientific.webnode.com.ua>.
41. CUCIURCĂ, A. Cadrul legislativ european și național în cercetările bioetice. In: Materialele Conferinței științifico-internaționale on-line „Тенденции и перспективы развития науки и образования в условиях глобализации”, Ucraina, 2021, p. 54-59, 1,0 c.a. Disponibil: <http://confscientific.webnode.com.ua>.
42. CUCIURCĂ, A. Corelarea reglementărilor legale privind mijloacele de probă și procedeele probatorii cu articolul 6 al Convenției Europene pentru apărarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale. In: Vector European. Chișinău, 2021, p. 16-24, 0,9 c.a. ISSN 2345-1106 și E-ISSN 2587-358X.
43. CUCIURCĂ, A. Tendințele hărțuirii minorilor din Republica Moldova: prevenire și combatere. In: Materialele Conferinței științifico-internaționale on-line „Тенденции и перспективы развития науки и образования в условиях глобализации”, Ucraina, 2023, p.43-50, 0,6 c.a. Disponibil: <http://confscientific.webnode.com.ua>.
44. CUCIURCĂ, A. Reglementările normative ale asistenței juridice internaționale în materie penală prin prisma evoluției lor istorice. In: Vector European. Chișinău, 2021, p. 8-17, 1,0 c.a. ISSN 2345-1106 și E-ISSN 2587-358X.
45. CUCIURCĂ, A. Minorul – victimă a hărțuirii. In: Materialele Conferinței științifico-internaționale on-line „Тенденции и перспективы развития науки и образования в условиях глобализации”, Ucraina, 2023, p.24-34, 1,0 c.a. Disponibil: <http://confscientific.webnode.com.ua>.
46. CUCIURCĂ, A., STĂVILĂ, M. Studiul evoluției cadrului legal al infracțiunii de omor intenționat săvârșit cu premeditare. In: Materialele Conferinței științifico-internaționale on-line „Тенденции и перспективы развития науки и образования в условиях глобализации”, Ucraina, 2024, p.59-69, 0,91 c.a. Disponibil: <http://confscientific.webnode.com.ua>.
47. CUCIURCĂ, A. Adresarea prin comisii rogatorii și executarea acestora ca formă a asistenței juridice internaționale în materie penală. In: Materialele Conferinței științifico-practice internaționale „Statul, securitatea și drepturile omului în era digitală”. USM, Chișinău, 2023, p. 217-236, 1,3 c.a. Disponibil: <https://zenodo.org/record/7870417>.
48. CUCIURCĂ, A. Standarde internaționale și naționale privind protecția minorilor împotriva violenței sexuale. In: Materialele Conferinței internaționale „Promotion of social and economic values in the context of european integration”, USEM, Chișinău, 2023, p.174-182.
49. CUCIURCĂ, A. Prevenirea infracțiunilor în domeniul transportului rutier: măsuri generale și speciale. In: Materialele Conferinței internaționale „Promotion of social and economic values in the context of european integration”, USEM, Chișinău, 2023, p.193-201, 0,62 c.a.
50. CUCIURCĂ, A., FRUNZE I. Cauzalitatea comiterii infracțiunilor în domeniul transportului rutier. In: Materialele Conferinței științifico-internaționale on-line „Тенденции и перспективы развития науки и образования в условиях глобализации”, Ucraina, 2024, p.69-77, 0,72 c.a. Disponibil: <http://confscientific.webnode.com.ua>.
51. CUCIURCĂ, A. Controversies over life imprisonment for women. In: ConsGeoCad 2024 Scientific symposium with national and international, Vol. II, UTM, Chișinău, 2025, pp. 238-243, 1,0 c.a. ISBN 978-9975-64-528-7, ISBN 978-9975-64-530-0. Disponibil: <http://consgeocad.utm.md/wp-content/uploads/2025/03/Conferinta-CGC Vol 2.pdf>.
52. CUCIURCĂ, A. Pedepsa detențiunea pe viață aplicată femeilor: descriere sau egalitate în drepturi. In: Materialele Conferinței științifice internaționale, ediția a 7-ea „Promovarea valorilor social-economice în contextul integrării europene”, USEM, Chișinău, 2025, pp. 362-369, 1,0 c.a. ISBN 978-9975-3611-4-9.
53. CUCIURCĂ, A. Analiza reglementărilor juridice naționale și internaționale privind infracțiunea de constrângere de a face declarații. In: Revista științifico-practică „VECTOR EUROPEAN”, nr. 2, Chișinău, 2025, pp. 22-29, 1,0 c.a. ISSN 2345-1106 E-ISSN 2587-358X.

54. CUCIURCĂ, A. Analiza reglementării juridice naționale și internaționale privind infracțiunea de răpire a unei persoane. In: Materialele Conferinței științifice internaționale, ediția a 8-a „Promovarea valorilor social-economice în contextul integrării europene”, USEM, Chișinău, 2025, pp. 98-107, 1,0 c.a. ISBN 978-9975-3709-1-2.
55. CUCIURCĂ, A.; ZAHARIA, V. Implicarea Republicii Moldova în combaterea criminalității internaționale. In: Materialele Conferinței științifice internaționale, ediția a 8-a „Promovarea valorilor social-economice în contextul integrării europene”, USEM, Chișinău, 2025, pp. 108-120, 1,0 c.a. ISBN 978-9975-3709-1-2.
56. CUCIURCĂ, A.; PRODAN, S. Aspecte practice privind aplicarea răspunderii penale pentru infracțiunea de răpire a unei persoane. In: Materialele Conferinței științifico-practice internaționale on-line „Тенденции и перспективы развития науки и образования в условиях глобализации”, Ucraina, 2025, p.81-88, 1,0 c.a. Disponibil: <http://confscientific.webnode.com.ua>.
57. CUCIURCĂ, A.; SLUTU, N. Aspecte practice privind aplicarea răspunderii penale pentru infracțiunea de constrângere de a face declarații. In: Materialele Conferinței științifico-practice internaționale on-line „Тенденции и перспективы развития науки и образования в условиях глобализации”, Ucraina, 2025, p.88-92, 0,5 c.a. Disponibil: <http://confscientific.webnode.com.ua>.
58. CUCIURCĂ, A.; ZAHARIA, V. Analiza reglementărilor juridice naționale și internaționale privind măsurile de protecție a proprietății în procesul penal In: Revista științifico-practică „VECTOR EUROPEAN”, nr. 1, Chișinău, 2026, pp. 25-31, 1,0 c.a. ISSN 2345-1106 E-ISSN 2587-358X.
59. CUCIURCĂ, A. Analiza cadrului legal național și internațional privind infracțiunea de luare de mită. În: Revista științifico-practică „VECTOR EUROPEAN”, nr. 1, Chișinău, 2026, pp. 17-25, 1,0 c.a. ISSN 2345-1106 E-ISSN 2587-358X.
60. CUCIURCĂ, A.; FRUNZĂ, I. Analiza reglementării juridice naționale și internaționale a infracțiunii de divulgare a secretului de stat. În: Materialele Conferinței științifico-practice internaționale on-line „Тенденции и перспективы развития науки и образования в условиях глобализации”, Ucraina, 2026, p. 59-73, 1,0 c.a. Disponibil: <http://confscientific.webnode.com.ua>.
61. DOBRINOIU, V., GONEA, N. Cauze penale comentate. Partea specială. București: Editura M. I., 2014. - 393 p.
62. DONGOROZ, V. Drept penal. Partea specială. Vol. I. București: Editura Academiei Române, 2011. - 454 p.
63. DUDA, E.-A.; CUCIURCĂ, A.; PRODAN, S. Analiza reglementărilor juridice privind hărțuirea sexuală. In: Revista științifico-practică „VECTOR EUROPEAN”, nr. 1, Chișinău, 2025, pp. 37-44, 1,0 c.a. ISSN 2345-1106 E-ISSN 2587-358X.
64. EȘANU, A. Infracțiuni legate de prelevarea organelor sau țesuturilor umane în reglementarea legislației penale contemporane. Chișinău: CEP USM, 2009. - 328 p.
65. EȘANU, A. Drept penal. Partea specială. Culegere de spețe pentru uzul studenților și masteranzilor (Material metodic-didactic). Chișinău: CEP USM, 2014. - 120 p.
66. GIURGIU, N. Drept Penal. Partea generală. Iași: Sunset, 2001. - 326 p.
67. GRAMA, M. Participanții la infracțiune și particularitățile răspunderii lor. Chișinău: CEP USM, 2004. - 138 p.
68. HOTCA, M.A. Manual de drept penal. Partea generală. Ediția a III-a. București: Universul Juridic, 2022. - 612 p.
69. IONUȘ, R.G. Implicații juridico-penale asupra consimțământului victimei. Chișinău: CEP USM, 2011. - 232 p.
70. LOGHIN, O.; TOADER, T. Drept penal român. Partea specială. Ediția a IV-a. București: ALL Beck, 2013. - 321 p.
71. MACARI, I. Drept penal al Republicii Moldova. Partea specială. Chișinău: Editura CE USM, 2003. - 328 p.
72. MITRACHE, C. Drept penal român. Partea generală. Ediția a IV-a. București: Universul Juridic, 2022. - 232 p.

73. POALELUNGI, M.; DOLEA, I.; VÎZDOAGĂ, T. Manualul judecătorului pentru cauze penale. Chișinău: Tipografia Centrală, 2013. - 693 p.
74. STATI, V. Răspunderea penală pentru evaziunea fiscală a întreprinderilor, instituțiilor și organizațiilor (art.244 CP RM). In: Revista națională de drept, nr. 8, 2012, pp. 13-18.
75. STRETEANU, F. Tratat de drept penal. Partea generală. Vol. I. București: C.H. Beck, 2008. - 520 p.
76. VIDAICU, M. Aspecte juridico-penale ale eutanasiei. In: Revista națională de drept, nr. 7, 2012, pp.78-84.
77. VISTERNICEANU, E. Răspunderea penală pentru tâlhărie. In: Revista națională de drept, nr. 3, 2007, pp. 37-42.